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H I R D E T É S

SZIGORÍTOTTAK A TÖRVÉNYEN, DE FÉLŐ, HOGY NEM LESZ ELRETTENTŐ EREJE

Drágább mulatság a zajongás
Indokolt szigorításként érté-
kelik a hatóságok képvise-
lői, hogy jelentős mértékben 
növelik a csendháborításért 
kiszabható bírságokat, 
azonban a „felezés” lehető-
sége miatt továbbra sem va-
lószínű, hogy a problémás 
szórakozóhelyek betartják 
majd az előírásokat.

 » KOVÁCS ESZTER

J elentősen nő január végétől 
a csendháborításért kiszab-
ható pénzbírság értéke, sőt 

az e hónap 26-án hatályba lépő 
törvény arról is rendelkezik, 
hogy a notórius elkövetőket 
akár 3000–6000 lejre is meg-
büntethetik a hatóságok. Ám 
ezúttal is létezik kiskapu.

A törvénymódosítás szüksé-
gességét indokolta, hogy az 
1991/61-es törvényben megsza-
bott bírságok túl enyhének bi-
zonyultak: ennek értelmében 
a csendórákban történő csend-
háborítás, illetve a lakónegye-
dekben üzemelő lokálok, ren-
dezvénysátrak esetében történő 
zajszennyezést 500-tól 1500 le-
jig terjedő bírsággal büntették. 

Amint az a módosítás indoklá-
sában áll, sok esetben – főként 
a szórakozóhelyeknél – inkább 
kifi zették a büntetést, minthogy 
elköltöztessék, lefújják a beter-
vezett eseményeket. A módo-
sítás értelmében szabadtéren 
vagy lakónegyedekben lévő lo-
káloknál történő zajszennyezés 
esetén 2000–3000 lejes pénzbír-
ság szabható majd ki, mi több, 
amennyiben a kihágás 24 órán 
belül megismétlődik, a bünte-
tés értéke elérheti a 6000 lejt is. 
A bírság egyébként 100–150 óra 
közösségi munkára váltható.

Befellegzett a házibuliknak, 
éjjeli kopácsolásnak?
De ugyanígy szigorodik a csend-
órák be nem tartása a lakó-
negyedekben: január végétől 
azoknak is mélyebben a zsebük-
be kell nyúlniuk, akik este 10 és 
reggel 8, illetve délután 1 és 2 
óra között ismételten zavarják 
a szomszédaikat, hisz ebben az 
esetben is 2000-től 3000 lejig 
terjedő bírságot szabhatnak ki a 
hatóságok. A törvény itt is meg-
engedi a bírság ledolgozását.

A szigorítás indokolt – mond-
ta el lapunknak László Sza-
bolcs. A székelyudvarhelyi helyi 
rendőrség vezetője is megerősí-
tette: azt tapasztalták korábban 

– zömmel a szórakozóhelyek 
esetében –, hogy a tulajdono-
sok, szervezők nem hagytak fel 
a tevékenységgel, inkább kifi -
zették a büntetést. 

Lakónegyedekben egyébként 
feljelentés alapján szállnak ki a 
hatóságiak: ilyenkor, amennyi-
ben a rend őre valóban csend-
háborítást tapasztal, előbb fel-
szólítja a szabálytalankodót, 
majd – ha az nem hagy fel a zaj-
keltéssel – kiszabja a büntetést.

Kiskaput is hagy a törvény
A kisvárosban azonban a leg-
több panasz a városközpontban 
működő szórakozóhelyekre ér-
kezik: itt egyelőre a felszólítások 
nem voltak hatékonyak. „A szi-
gorítás célravezető lenne, ha 
nem került volna mellé kiskapu 
is” – jegyezte meg László Sza-
bolcs, arra utalva, hogy a bírsá-
gok mértékének megemelésével 
egyetemben az új rendelkezés 
engedményt is ad a szabályta-
lankodóknak: akárcsak a más-
fajta bírságok esetében, ha a 
megbírságolt személy 15 napon 
belül befi zeti a büntetését, akkor 
csak a bírság felét kell majd kifi -
zetnie. „Sajnos így már kevésbé 
elrettentő a három- vagy hatezer 
lejes büntetés is” – summázott a 
helyi rendőrség vezetője.
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Zajbaj. Huszonnégy órán belül kétszer is büntethetnek, ha nem szűnik meg a csendháborítás

 » HÍRÖSSZEFOGLALÓ

Januárban megkezdi az egészség-
ügyi minisztérium a HPV-oltások 

ingyenes beadását, az első 20 000 
adag vakcinát már szétosztották 
a közegészségügyi igazgatóságok 
között – számolt be az Agerpres 
hírügynökség. Victor Costache 
egészségügyi miniszter azt írja a 
Nemzeti Liberális Párt (PNL) Face-
book-oldalán közzétett bejegyzé-
sében, hogy a méhnyakrák a meg-
felelő ismeretek hiányában válhat 

halálos kimenetelűvé, viszont ol-
tással és szűréssel megelőzhető. 
A szaktárca és a forgalmazó között 
négyéves időtartamra megkötött 
keretmegállapodás értelmében az 
oltásadagok száma 2 100 000-ig 
növelhető, az igényektől függően. 
Az oltási kampányt egy tájékozta-
tó akció fogja megelőzni, amely-
nek során a humán papillomaví-
rus (HPV) veszélyeire és az oltás 
előnyeire hívják fel a lakosság 
fi gyelmét – közölte még december-
ben az egészségügyi minisztérium.

A kampány során 2020 janu-
árjától a háziorvosi rendelőkben 
ingyenesen oltják be azokat a 11 
és 14 év közötti lányokat, akik ré-
szére 2017-ben és 2018 folyamán 
kérelmezték a beoltást akkor is, ha 
időközben meghaladták a 14 éves 
kort. Az egészségügyi minisztéri-
um felhívást intézett a szülőkhöz, 
hogy tájékozódjanak a családorvo-
soknál a kampányról, valamint a 
családorvosokhoz is, hogy helyes 
és érthető módon tájékoztassák a 
szülőket a HPV-oltásról.

Kezdődik a HPV-oltások beadása




